



Jedno od najatraktivnijih predstavljanja turističke ponude u hali IV na nedavno održanom 39. Međunarodnom sajmu turizma u Beogradu, imala je Turistička organizacija Knjaževac. Trubački orkestar „Barka“, Udruženje za negovanje tradicije „Izvor“, Džervin PPK Knjaževac, brojna seoska turistička domaćinstva, JP „Stara planina“ sa prezentacijom hotela „Stara planina“ na Jabučkom ravništu, a sve je to začinio najmlađi i najbolji kuvar Srbije, Stefan Stanković pripremvši lokalne specijalitete i specijalitete sa roštilja.

Knjaževac se nalazi na „Putu rimskih careva“, ali i na putu vina, i istovremeno je i moderan grad koji nudi dobar provod. Sve je to prikazao Knjaževac na našem najvećem sajmu turizma, istaknuvši da je specifikum jedinstvenog zvuka, boja, ukusa, kolorita koji se mogu sresti samo ovde i nigde više.

Knjaževac je pre svega grad bogate tradicije i kulturno-istorijskih sadržaja, sa sve većom zastupljenošću manifestacionog turizma.

- Manifestacije su jedan od najefikasnijih načina za afirmaciju jednog kraja - smatra direktor Turističke organizacije Knjaževac, gospodin Boban Marković.

Knjaževac je tako domaćin jedinstvene manifestacije, „Đurđevdanski susreti - Molitva pod Midžorom“, svojevrsne prezentacije staroplaninske kulture i tradicije. Održava se prvog vikenda maja u selima Vrtovac i Balta Berilovac, a zadržao se još samo u krajevima istočne Turske i severne Grčke. Samo nedelju dana kasnije, 12. maja, u Knjaževcu će po prvi put ove godine, na platou ispred Doma kulture u Knjaževcu, biti održano Predtakmičenje za Sabor trubača u Guči. Od sportskih manifestacija izdvaja se „Ultra trail Stara planina“, koju Turistička organizacija opštine Knjaževac organizuje od 2014. godine, a u saradnji sa sportskim društvima koja neguju adrenalinske i ekstremne sportove u prirodi. Ova međunarodna trka smatra se jednom od najtežih u ovom delu Balkana i obuhvata stazu od 19 km, 86 km i 122 km.

Kao raritet Knjaževca gospodin Marković ističe jedinstvenu priliku da gost provede dan skijajući se po uređenim ski stazama Stare planine dužine 13 km, sa protokom od 7,5 hiljada skijaša na sat, a potom uživa u bazenu „Banjica“, sa termalnom vodom temperature 28°C. Ovu pogodnost sve više koriste sportisti u vreme priprema.

Knjaževčani s ponosom ističu da je Stara planina njihovo najveće blago. Njen venac u dužini od oko 100 km, sa najvišim vrhom Midžor (2169 m), prirodna granica Srbije i Bugarske, godine 1997. proglašen je za Park prirode - Prirodno dobro od izuzetnog značaja – I (prve) kategorija sa površinom 114.332 ha. Sa bezmalo pet meseci pod snegom i visinom između 1.100 i 1.900 m, predstavlja dobru osnovu za zimske sportove, a u toku leta za šetnje i adrenalinske sportove. Planina obiluje i raznim vrstama lekovitog bilja (kantaron, borovnica, hajdučka trava, podubica, bokvica, kleka, virak, majčina dušica, lincura i mnoge druge), a tu se nalaze i mnoge

vrste makrogljiva. Ova planina spada u 5 evropskih centara ornitofaunističke specijske i genetičke raznovrsnosti planina.

Na samo 15 km od Knjaževca uzdiže se još jedna planina - Tupižnica (1.170 m), sa velikim potencijalima za lovni turizam i ekstremne sportove: paraglajding, brdsko penjanje, brdski biciklizam.

- Stara planina je još lepša leti, specifična po tome što je zadržala svoju netaknutu prirodu. Ministar trgovine, turizma i telekomunikacija, gospodin Rasim Ljajić na otvaranju ovogodišnje ski sezone najavio je nove investicije, pre svega u infrastrukturu, a iz JP „Stara planina“ izgradnju novih hotela, jer u toku zimske sezone, 1.500 ležajeva, sa koliko trenutno Stara planina raspolaže, nije dovoljno. U toku 2016. niški aerodrom “Konstantin Veliki” uspostavio je direktne letove ka inostranom tržištu i dao još jednu mogućnost da turisti iz Evrope i sveta mogu lako da dođu do ski centra udaljenog svega 50 km od aerodroma, a takođe je usvojen i plan detaljne regulacije druge faze Jabučkog ravništa. Već ove godine očekuje se dolazak investitora, tako da se sve razvija u dobrom pravcu – zaključio je gospodin Boban Marković.





